



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Boromejky – aktivity ve 20. století v Praze

Autor práce: Eva Pěstová

Předložená bakalářská práce se zabývá aktivitami boromejek v Praze ve 20. století. V jejím úvodu jsou velmi nejasně zformulované cíle. Číslování kapitol práce je zmatečné. Jinak by struktura práce dávala smysl – v její první třetině, přibližně do 16. strany, autorka popisuje historii kongregace a počátky jejího působení v Čechách a zejména v Praze. Pak se věnuje boromejkám v Čechách – tj. ještě ne pouze v Praze – v první polovině dvacátého století. Největší část práce, od s. 20 do s. 28, popisuje osudy kongregace za doby komunismu. Poslední část práce poukazuje na život boromejek v současnosti a představuje některé výjimečné postavy kongregace, které vydaly svá životní svědectví v čase totality.

Práce má jednu velkou slabinu, kterou je jazykově nízká úroveň. Styl je velmi jednoduchý, s častými chybami, které mohl odstranit zkušený korektor (nejčastěji se jedná o překlepy, chybí tečky na konci vět, atd.). Nestandardní je poznámkový aparát – poznámky jsou bez teček na konci, webové odkazy nejsou podle metodické pomůcky, atd. Autorka je také často závislá na dikci předlohy.

Ne zcela šťastné mi přišlo uvádění jednotlivých kapitol – obvykle jednou větou. Je to zbytečně – podobné věci se obvykle píšou do úvodu. Autorce se také nedařilo spojovat obecné informace s velmi konkrétními, díky čemuž se v některých částech opakuje (např. s. 15 a 21, 30-32). Obecněji se dá říci, že má autorka problém se syntézou informací nalezených v různých zdrojích.

Práce má také své dobré stránky. V první řadě je téma jako takové velmi zajímavé, pramenné zdroje zatím byly vytěženy jen velmi okrajově v jedné bakalářské práci z roku 2014. Osobně se mi líbilo i zdůraznění českobudějovického počátku působení boromejek v Čechách jako takových od roku 1837 a následných počátků působení v Českých Budějovicích od roku 1849.

Celkově se dá říci, že se jedná o práci zajímavou tématem, kterou se však podařilo zpracovat pouze na nepřilíživě vysoké úrovni. Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.

Navržené hodnocení: velmi dobře/dobře

V Českých Budějovicích 11.5.2015

doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.